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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:349 av Sofia Fölster (M) Prostitution på HVB-hem

Sofia Fölster har frågat mig om jag tänker ta några initiativ med anledning av de uppgifter som har kommit fram i SVT:s Uppdrag Granskning om prostitution på HVB.

Män som köper sexuella tjänster begår brott. I detta fall är det dessutom män som utnyttjar barn. Mäns fysiska, sexuella och psykiska våld mot flickor är inte bara brottsligt utan också ett allvarligt hinder för flickors och kvinnors fulla åtnjutande av mänskliga rättigheter. Att förebygga och motverka sexualbrott och våld har hög prioritet i regeringens jämställdhetsarbete. Fokus behöver riktas mot sexköparna. Insatser för att förebygga sexuella övergrepp är också viktigt.

Regeringens mål är att Sverige ska vara ett av de bästa länderna att växa upp i vilket är utgångspunkten för den sociala barn- och ungdomsvården. Det gäller alla barn och unga som växer upp i Sverige. Oavsett om man en del av tiden bor på en institution eller om man bor i en familj. Samhället har ett extra stort ansvar för flickor och pojkar som växer upp i samhällets vård. Arbetet med flickor och pojkar som far illa är ett av socialtjänstens svåraste uppdrag. Att skydda flickor och pojkar mot sexuella övergrepp är självklart en del av detta arbete.

Det är kommunernas och socialnämndens ansvar att de insatser som nämnden beslutar om är av god kvalitet och att de följs upp. Att dessa flickor och pojkar får den hjälp och det stöd som de behöver. Det handlar om att göra kvalificerade bedömningar, fatta svåra beslut och att följa upp de beslut som fattas. Ansvaret vilar på huvudmännen och personalen som ska se till att barnen får en trygg och säker vård, och att barnen känner sig delaktiga i hur deras vård och behandling planeras och genomförs. I detta ingår också att de flickor och pojkar vars placering inte fungerar, får en ny placering som motsvarar deras behov och förutsättningar.

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) har tillsyn över HVB och inspekterar verksamheterna regelbundet. Syftet med tillsynen är att granska att barn och unga som är placerade på HVB får vård och omsorg som är säker, har god kvalitet och att verksamheten bedrivs i enlighet med lagar och andra föreskrifter. Det är också myndighetens ansvar att kontrollera att brister och missförhållanden i en verksamhet avhjälps. Till sitt förfogande har myndigheten möjlighet att förelägga verksamheten och återkalla tillståndet. 

Regeringen arbetar aktivt med jämställdhetspolitiken och med att förbättra situationen för utsatta barn. Bland annat föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2016 att 250 miljoner kronor avsätts under 2016-2019 för att förbättra socialtjänstens förutsättningar i den sociala barn- och ungdomsvården. Regeringen har för en dryg månad sedan träffat en överenskommelse med SKL för åren 2015-2016 om att stärka jämställdhetsarbetets inriktning mot män, pojkar och maskulinitets-frågor. Regeringen har också beslutat att ge Linköpings universitet i uppdrag att skapa ett nytt nationellt kunskapscentrum för våld och andra övergrepp mot barn, Barnfrid. Ett arbete pågår också med att uppdatera handlingsplanen för skydd av barn mot människohandel, expolatering och sexuella övergrepp för perioden 2016-2018. 

Regeringen följer noga utvecklingen på områdena.

Stockholm den 2 december 2015



Åsa Regnér
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